

# 罗湖未来5年文化软实力行动计划公布

# 将建全市最大体育休闲公园

## 33个项目通过工程建设领域科技重点计划项目验收

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：近日，深圳市住房和建设局发出通知，公布最新一批通过验收的深圳市“十三五”工程建设领域科技重点计划（攻关）项目，共有33个项目通过了验收。

该通知称，深圳市住房和建设局对第三批提出申请的深圳市“十三五”工程建设领域科技重点计划（攻关）项目进行了验收。经专家评审，共有33个项目通过了验收，其中9个项目评价为“深圳市工程建设科技示范项目”，24个项目评价为“合格”。

据介绍，深圳市住房和建设局将组织各相关单位通过召开科技成果发布会、展览展示、观摩等形式对科技成果进行宣传，对先进、适用的新技术、新工艺、新材料、新产品，深圳市住房和建设局将研究列入深圳市工程建设领域新技术推广目录并对外公布。

### 城事观察

作为深圳最早的建成区，罗湖有许多人们耳熟能详的文化符号、时代强音。在近日举办的首期“罗湖发布”上，罗湖区文化广电旅游体育局局长薛江介绍了未来5年文化软实力行动计划。通过城区文化软实力的不断提升，罗湖还将继续奏响文化“最强音”。

### 构筑“元宇宙文化街区”

在文化品牌塑造方面，罗湖未来还将“多点开花”。薛江介绍，罗湖计划打造“现象级”戏剧嘉年华，“我们将发挥全市首个国家级示范项目《军哥剧社》的带动作用，整合09剧场、全国民间文艺展演、深圳青年戏剧月等现有品牌，通过政府主导、社会各界共同参与的市场化运作模式，邀请戏剧大咖及重磅大作交流展演，不断升级剧目品质和演出水准，打造国内一流的戏剧嘉年华。”

对标迷笛、草莓等知名潮流音乐节，罗湖将通过专业剧场举办高雅音乐盛典、广场草地开展电音嘻哈音乐会等，打造年轻人喜欢的都市潮流音乐盛会。借鉴国内外部分城市的先进经验，罗湖打造

一批有罗湖特色的文化街区。比如，即将推出的深圳首个啤酒厂艺术街区——金啤坊，将保留独特工业符号和啤酒文化，融入电竞、国潮、脱口秀等时尚文化元素，借助AR/VR、3D裸眼等高科技手段，实现沉浸式文艺体验，构筑集观光展览、数字创意、休闲娱乐为一体的“元宇宙文化街区”。东门步行街、笋岗艺术中心、水贝珠宝片区等，都将结合各自独特文化内核，突出文化艺术、时尚创意、都市消费元素，打造商旅文融合的打卡名片和时尚潮流聚集地。

在对外文化交流方面，罗湖区还将培育湾区知名粤文化中心，构筑深港文化交流桥头堡。目前，相关部门正在推动深圳粤剧周、粤港澳大湾区粤剧交流展演升级为粤港澳大湾区粤剧周；吸引一批岭南文化学者、非遗传承人，融合麒麟舞、皮影、剪纸等传统非遗文化，办

好罗湖岭南文化季；推进深港澳青少年武术文化大会、粤港澳醒狮争霸赛等活动，培育立足湾区、影响全国的非遗文化品牌。

### 环东湖文体休闲带呼之欲出

未来几年，罗湖区将在公共文体设施建设方面全面发力。薛江介绍，目前，环东湖片区正在全力推进粤海体育休闲公园二期，其中一期年底前投入使用，二期预计明年建成。建成后与现有的罗湖体育休闲公园连成一片，总占地达37万平方米，将是全市面积最大、运动场景最为丰富的体育休闲公园。紧挨着的罗湖体育馆，正在谋划整体改造升级，将从根本上弥补辖区综合性体育场馆的不足。邻近的“一馆一中心”，建筑面积近8万平方米，正紧锣密鼓施工。

届时，上述文体空间与东湖公园、仙桐体育公园、梧桐山风景名胜区分、仙湖植物园等，将融为一体，可举办环东湖欢乐跑、城市定向越野赛、梧桐登山节、亲子房车露营、毛棉杜鹃花会、大湾区花展等精彩文体活动，一个“山水灵动、宜居宜游宜赛”的环东湖文体休闲带呼之欲出。

结合城市更新，罗湖还有更多大手笔的文体设施规划，近期已启动罗湖美术馆改造提升、区文化艺术馆新馆选址等项目前期工作。未来，罗湖区还将利用湖贝、清水河、新秀等片区更新项目，谋划布局主题博物馆、科技文化中心、文化音乐剧场等重大文体设施。

据介绍，政策支持方面，罗湖区还在制定针对数字创意产业发展扶持政策和行动计划，将于近期发布。



罗湖文体休闲带(罗湖区文体局资料图片)

### 深圳市工贸行业安全生产专项整治“百日清零行动”取得实效

### 确保实现重大事故隐患全部清零

羊城晚报讯 记者李晓旭，通讯员魏薇、林丽连摄影报道：深圳市工贸行业基数大，涉及粉尘涉爆等重点领域企业点多面广，防止重大事故及排查安全隐患一直是全市应急部门工作的重中之重。记者从深圳市应急管理局了解到，深圳市扎实推进工贸行业安全生产专项整治“百日清零行动”取得实效，违规企业停工停产并立案处罚。

5月24日至7月25日深圳市已完成全市3家铝加工（深井铸造）企业和355家粉尘涉爆（涉粉作业10人以上）企业第一轮全覆盖专项执法检查，共查出涉铝加工（深井铸造）重点整治事项（以下简称“铝七条”）隐患6条、涉粉尘涉爆重点企业整治事项（以下简称“粉六条”）隐患76条，发出责令限期整改指令书76份，责令停产停业整顿1家。

记者从深圳市应急管理局了



工作人员在进行安全生产检查

解到，为全面完成安全生产专项整治三年行动工贸行业重点整治事项清零任务，坚决遏制较大以上事故发生，深圳市认真贯彻落实国家、省“百日清零行动”工作部署，成立以深圳市应急管理局主要负责同志为组长的“百日清零行动”工作专班，制定具体行动方案，切实强化组织领导、技术支持、执法检查、督导抽查，扎实推进确保行动取得实效。

为进一步巩固整治成果，加快实现全面清零，深圳市坚决贯彻落实广东省应急管理厅“百日清零行动”视频推进会议精神，迅速组织召开全市工贸行业安全生产专项整治“百日清零行动”推进会，对行动进行再强调、再部署。

深圳市应急管理局局长、全市“百日清零行动”工作专班组长马鸿雁强调，“百日清零行动”是落实“从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题”的重要举措，是防范事故的治本之策。全市及各地区应急管理局要以“时时放心不下”的责任感，突出将执法作为化解安全风险、防范遏制事故的重要手段，严格落实省厅五项具体要求，严查严处重大事故隐患和违法违规行为，把“百日清零行动”向纵深推进，确保实现“铝七条”“粉六条”重大事故隐患全部清零。

### 深圳市检察院与前海管理局举办“三项合作协议”签署仪式

### 打开多领域深度协作新局面

羊城晚报讯 记者李艺戈报道：7月29日，深圳市检察院、深圳市前海管理局举行检察院、前海管理局与自然资源保护机制等三项合作协议签署仪式，正式揭牌成立港企合规发展服务中心。

深圳市检察院党组成员、前海检察院检察长宋继江与前海管理局副局长刘桂林签署了共建《港企合规发展服务机制》《海洋生态环境与自然资源保护机制》《公益诉讼协作机制》三项机制的合作协议。

据悉，双方共建的港企合规发展服务中心，将统筹港企合规建设各项工作，打造港人港资企业合规研究、交流、建设、咨询、宣讲“一体化”平台，为港企合规建设提供全方位、专业化服务，提升港企在前海经营便利化程度。

前海合作区党工委副书记梁珂在致辞中表示，三方共同签署三项合作协议，将精准匹配检察院的发力点和前海法治建设的突破点，共同谱写全面深化前海改革开放的精彩法治篇章。聚焦“无差异感”携手加强企业服务，用好实用港企发展合规服务中心，进一步帮助港企抵御风险、预防犯罪；聚焦“黄金内湾”携手加强生态保护，以良好生态吸引海洋产业集聚，促进海



揭牌仪式现场 前海管理局供图

洋经济高质量发展，为深圳建设全球海洋中心城市提供有力支撑；聚焦“社会公益”携手加强法治创新，全力支持检察机关发挥好“保护国家利益和社会公共利益”的重要作用，推动全面深化改革开放行稳致远。

深圳市检察院党组书记、副检察长余新喜表示，三项机制的会签和港企合规发展服务中心的揭牌成立，打开了深圳市检察院与前海管理局多领域深度合作的新局面，形成了“三个一”的合作共赢新格局。一是围绕改革重点，建立了一套合作机制。二是突出深港合作，搭建了

洋经济高质量发展，为深圳建设全球海洋中心城市提供有力支撑；聚焦“社会公益”携手加强法治创新，全力支持检察机关发挥好“保护国家利益和社会公共利益”的重要作用，推动全面深化改革开放行稳致远。

深圳市检察院党组书记、副检察长余新喜表示，三项机制的会签和港企合规发展服务中心的揭牌成立，打开了深圳市检察院与前海管理局多领域深度合作的新局面，形成了“三个一”的合作共赢新格局。一是围绕改革重点，建立了一套合作机制。二是突出深港合作，搭建了

### 街道速递

#### 凤凰街道

### 召开塘尾社区党员大会 凝聚新共识共谋新发展

7月30日上午，光明区凤凰街道在塘尾社区召开党员大会，会议要求，塘尾社区干部要广泛凝聚高质量发展共识，团结一心、群策群力，促进社区经济社会发展再上新台阶。

会上，塘尾社区主要负责人汇报了社区今年上半年重点工作推进及集体经济发展情况。通报轨道13号线车辆段片区综合开发项目最新进展，以及社区下半年发展建设和重点项目推进计划。

凤凰街道党委书记肯定了塘尾社区上半年工作取得的积极成效，塘尾社区党委坚持党建引领，统一思想，齐心协力，全面完成年初目标任务，推动重点项目落实，稳定发展集体经济，经济社会发展大局持续向好。他表示，光明区目前正积极打造原始创新策源地、科研经济先行地、创新人才集聚地，奋力建设世界一流科学城和深圳北部中心。塘尾社区要乘势而上、勇毅前行，紧紧抓住大有可为的战略机遇期，抢抓新一轮发展先机。

凤凰街道党委书记要求，塘尾社区党委要全面加强党的领导，党员干部要锚定新目标，立足新征程，勇于新担当，彰显新作为，在推动塘尾社区高质量发展中争当表率。要统一社区群众思想，画好“同心圆”，夯实重点项目实施的群众基础，促成“红管家”治理模式在社区落地生效。社区上下团结一心，真抓实干促落实，全心全意谋发展，努力开创社区各项工作新局面。

（于木子 余勇 张洁纯）

#### 沙井街道

### 组织楼栋长开展禁毒宣传会议

为进一步扩大禁毒宣传面，深化楼栋长、社区、居民联系的重要桥梁作用，日前，宝安区沙井禁毒办联合后亭社区党委、网格综合管理中心组织辖区内39名楼栋长在工作站会议室开展禁毒宣传会议。

宣传会议上，后亭社区党委表示社区工作站、网格、楼栋长应紧密合作开展禁毒宣传，发挥其对社区熟悉的特性，利用楼栋微信群沟通快捷便利的作用，通过一幢一层的优势，加强社区居民对毒品造成的个人、家庭、社会的危害的认识，并提醒大家在日常工作中多加注意，在保护好自身的前提下，如果发现可疑情况及时报告。

本次宣传会议进一步加强了楼栋长的禁毒意识，让楼栋长在以后的日常工作中把禁毒教育知识带到每家每户，不放过每个禁毒宣传教育角落，携手社区居民一起守一方净土，共同建立起无毒社区家园“防毒墙”。

（陈云强 李耀林 邓炜峰）

#### 坂田街道

### “禁毒+反诈”知识快递进万家

“不是每个快递都能看见禁毒、反诈的知识，但是每一个快递都能成为运输禁毒、反诈知识的载体……”随着印有“禁毒预防技巧”“反诈知识”的快递包裹被邮政快递员一个个送出去，“禁毒、反诈知识快递”就这样走进了龙岗区千家万户，方便群众关注禁毒、了解反诈知识。

为全面加强禁毒、反诈知识宣传力度，扩大安全教育宣传覆盖面，在全区群众中大力宣传禁毒法律法规、反诈知识，引导全区群众珍爱生命、远离毒品、邪教意识，进一步提高防毒、反邪意识，由龙岗区坂田街道开展的“禁毒、反诈知识快递进万家”活动正如如火如荼地进行。

据了解，此次行动开展前对所有快递员进行了禁毒、反邪基础知识培训，让快递员“兼职”安全宣传员，把“禁毒、反邪知识”传递到千家万户，充分发挥快递员流量大、流动性强、受众面广的特殊传播优势，扩大了禁毒、反诈知识宣传覆盖面。

（李薇 周继全）

#### 新湖街道

### 禁毒防疫同步打 打好宣传“加强针”

为切实提高疫情下广大居民群众的识毒、防毒、拒毒能力，防范新型毒品和精神成瘾物质的侵害，近日，光明区新湖街道禁毒工作人员联合社区工作人员、社区义警及禁毒志愿者走进了辖区各防疫卡口“安心小屋”，开展一场主题为“禁毒防疫由我做起”的宣传行动。

活动通过张贴禁毒宣传海报、派发禁毒宣传资料、讲解禁毒相关法律法规等方式，积极向过往居民群众传递禁毒理念，引导帮助居民树立正确的禁毒观念，提醒居民群众暑期注意防范新型毒品及伪装毒品的侵害，特别叮嘱居民群众勤洗手、多通风、戴好口罩，做到“防疫”“防毒”两不误。

（郭起 卢丹丹 朱国婷）

#### 松岗街道

### 禁毒宣传进社区 构建“防疫+禁毒”防线

为进一步提高广大居民群众识毒、防毒、拒毒意识，深化社区禁毒宣传工作，日前，宝安区松岗街道禁毒办联合江湾社区戒毒（康复）工作站开展禁毒宣传进社区活动。

活动中，禁毒社工联合社区驻点律师向前来测核酸的辖区居民发放禁毒知识手册及小礼品，现场讲解毒品危害及禁毒法律法规，特别是跳跳糖、小树枝、邮票等新型毒品，具有迷惑性和吸引力，提醒社区居民在日常生生活中要提高警惕，自觉远离毒品，同时号召群众积极参与禁毒工作，配合好疫情防控任务，为构建“防疫、禁毒”防线贡献自己的一份力量。现场群众纷纷表示会积极参与禁毒斗争，回家后向亲朋好友宣传禁毒知识。

最后，禁毒工作人员告诫群众，无论是病毒还是毒品，都要做好个人防护。通过此次宣传，进一步提高了辖区群众识毒、拒毒、防毒的意识和能力，在扩大禁毒宣传覆盖范围的同时，营造了全民禁毒抗疫的浓厚氛围。

（陈云强 李丹 何恒超）

### 市场算命牵出诈骗团伙 骗局专门针对老年人

日前，光明公安分局马田派出所接到报案电话，一位女士称在光明市场里被人骗了900元。该女士称，当时她在市场内看到一个手相摊很热闹，上前算命之后，在对方引导下掏钱请大师帮忙“消灾”，随后这名女士怀疑算命摊上有“托”，自己遭遇的是诈骗，于是决定报警。接到报案电话后，民警敏锐察觉到该案可能是专门针对老年人的骗局，立刻将情况上报列为专案线索。随后在光明公安分局马田派出所的精心布控和东莞警方配合下，该团伙25人被全部抓获。

把嫌疑人全部抓获以后，这个团伙的“发展”历程逐渐明晰：几年前，该团伙头目于东莞某镇附近结识一名算命“相师”，随后向对方学习了一些粗浅的算命知识，发现算命赚钱容易，就开始尝试着在附近务工的老乡帮忙做托，到处摆摊看相。

钱越赚越多，胆子也越来越大。从单纯的算命，开始逐渐向“消灾”演变，团伙成员也不断增加，从兼职做托，到成为职业行骗，最大的一单“生意”，他们从

一个老人身上骗取了2000余元。目前根据该团伙近三个月的支付账号流水，排查确认的涉案金额超过12万，被骗的受害者数目达200余人，这些还仅仅是根据转账记录有据可查的。

在这个团伙的话术中，多以子女会遭遇危险、挫折为由恐吓老人，使其花钱“消灾”。在与受害者沟通的过程中，许多老人的子女完全不知道父母被骗的事情，“其实，如果老人去投资我们宣传的项目，号称能够给老人赚取养老金。这些骗子除了利用老年人不想给孩子添麻烦、贪小便宜等心态外，最关键的是他们会不断嘘寒问暖、殷勤和老年人聊天，用“关心”建立起信任感。当骗子比自己的子女还“亲”，老人受骗上当也就成为了无奈的现实。（光宣）

### 养老诈骗案一审宣判 198万余元全部退赔

羊城晚报讯 记者李艺戈，通讯员王佳淑、王迪报道：7月28日，龙华法院公开宣判一宗收藏品投资养老诈骗案，判处被告人吴某某、马某、周某某有期徒刑十年至五年不等，并处罚金十万元至六万元不等。目前，三名被告人已退赔25名被害人全部受骗钱款。

据悉，2021年1月13日，被告人吴某某、周某某、马某等人成立某投资咨询有限公司。该公司以老年人为主要诈骗对象，通过电话传销、免费赠送小礼品等方式诱导老年人上门咨询收藏品投资业务，并通过夸大收藏品投资价值、虚假承诺收藏品销路、谎称有拍卖渠道等方式诱骗老年人高价购买，或单纯以投资收藏品项目为由骗取老年人钱财。

该公司分工明确，吴某某负责购置公龙钞、纪念币、非流通人民币等收藏品，周某某负责电话营销和虚假宣传，待老年人“上钩”后，便由马某负责后续销售事宜。

至案发时，吴某某等人骗取25名被害人共计198万余元，其中23名被害人为五十岁以上的老



宣判现场 龙华法院供图

年人。案发后，三名被告人对25名被害人进行退赔并取得谅解。

法院审理认为，被告人吴某某、周某某、马某以非法占有为目的，虚构事实、隐瞒真相骗取他人财物，数额特别巨大，其行为均已构成诈骗罪。综合被告人犯罪事实和量刑情节，依法判处主犯吴某某有期徒刑十年，并处罚金十万元，其余两名被告人判处有期徒刑七年至五年不等，并处罚金七万元至六万元不等。

龙华法院法官表示，近年来，“收藏品投资”骗局已成为老年人受骗的重灾区。犯罪分子

常常利用老年人喜爱收藏但缺乏相关知识及辨别能力的特点，通过宣传涉案物品的升值空间，通过“高价回购”“定期返利”“代为拍卖”等套路骗取老年人钱财。虽然本案赃款已及时追回，但在实践中，犯罪分子往往会将诈骗所得钱款大肆挥霍，被骗钱财难以追回。

为此，龙华法院特别提醒广大老年朋友，在进行收藏品投资时一定要提高警惕，牢记“天上不会掉馅饼”的道理。在投资时，要认真核实相关单位资质，并与家人进行商议。